

2014年6月17日 星期二 第 2 版 编辑: 安学军 编辑: 高洋 见习编辑: 程楠 校对: 明镜 版式: 宋笑娟

## 昨日市区小升初开始报名,各种问题层出不穷 一个地址归两个区管,怎么办? 父母无住房,证明怎么开? 家有“小升初”,请看这里

昨日,市区“小升初”工作开始报名,持续至6月18日结束。今年,市内9区都设置了“小升初”报名点和咨询电话。上午8时30分,在报名点外,家长们已经排起了长队,等候查验证件,填写小升初登记表。在报名过程中,因为证件不齐全而报不上名的家长大有人在。郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图



报名窗口前,是家长们一张张急切而期盼的面孔

### ◆ 数据 市区初中招生计划扩容

今年,市区初中招生计划1048个班,比去年增加412个班,其中公办初中学校计划招生810个班,企业办学学校初中计划招生17个班,民办学校初中计划招生238个班。

市中招办有关负责人表示,去年郑州市区属学校的招生计划由各区来下达,而今年,郑州市区属初中招生计划由郑州市中招办统一下发,由此导致初中招生计划剧增。

### ◆ 现场 开设多窗口办理报名手续

昨日上午8点半,中原区报名点绿城小学门口已经排起长队。由于报名家长太多,校内又在上课,工作人员分设7个窗口,以社区为单元办理,前来的家长每30人一批入内报名。

上去打探前方“军情”。队伍中有不少是夫妻二人齐上阵,一个排队,一个跑腿拿证件。

虽几次三番强调证件原件、复印件要带齐,但现场还是有不少家长因为这个忘那个被卡壳。

### ◆ 压力 都市村庄改造带来入学压力

昨天上午9点,金水区报名点因报名家长较多,报名时间提前到了8点。工作人员介绍,由于外来务工人员比较集中、城中村拆迁等原因,北环以北地带入学压力还是不小。

二七区教体局相关负责人介绍,今年二七区小升初大约有8000人,就整体趋势来说,入学压力还是越来越大,每个班的配额也会相应有所增加。

### ◆ 问题 房产证不是父母名,如何证明长期居住?

记者在采访时发现,如果家长准备的证件齐全,报名的速度比较快,但也出现了不少因为证件不全报不上名的情况。

证、房产证,三证住址应保持一致。

一位家长因为所出示房产证是孩子姥爷的,被告知不符合报名条件。根据市中招办发布的“小升初”政策的规定,公办初中招生按照免试就近入学的原则,家长需要出示本人户口本、身

“我们一直都没房,一直住在孩子姥爷家。”对此,工作人员建议他去市房管局开具夫妻双方均无住房的证明,同时出具在孩子姥爷家长期居住的凭证。“比如缴纳的水电费收据,购买的大件家具家电等物品的发票、送货单,如果单据上的收货人是孩子父母,地址与目前居住地一致,也可以证明他们在此居住。”

### 一个地址归两个区管,怎么办?

昨日上午,金水区报名点3位学生家长遇到了同样的问题,他们的居住地在办事处是柘城路办事处,属于郑东新区辖区。

办事处的窗口。”其中一位家长说,为了孩子上学的事儿,被推来推去,不知道何时才能报上名。

“我们去郑东新区报名,东区教体局说家庭住址是金水区,应该到金水区报名。而来到金水区,却找不到柘城路

金水区教体局的相关负责人表示,这种情况还有一些,他们已经做了统计,将会和郑东新区教体局协商,会拿出一个解决方案。

### ◆ 提醒 再次提醒证件要齐全

以金水区为例,凡是在金水区辖区内各小学就读的小毕业生,都按照所在学校统一安排,在就读小学报名填表。

的毕业证等有关证件和一张两寸照片,到报名点经工作人员审核后填表。

在二七区、中原区、管城区、惠济区等小学就读,户口、住址都在金水区的小毕业生,携带户口簿、父母身份证、房屋所有权证,及在就读小学填报的就近入学登记表(就读小学所在区中招办签署“同意到金水区报名”并签字盖章)等有关证件,到报名点审核证件。

设有郑州市市区户口、在金水区辖区居住的小毕业生,需要持郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(此合同文本必须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照(或工商行政部门颁发的营业执照)、户口簿所在地的户口簿、父母身份证,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门或户口所在地乡(镇)应该就读的学校准予在郑就读的证明、毕业小学的毕业证及一张两寸照片,到金水区报名点审核证件,经区中招办审查同意,分配到相关初中就读。

在外地市就读小学,户口、住址都在金水区的小毕业生,携带户口簿、父母身份证、房屋所有权证、毕业小学



教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

## 金吉列留学

中国留学行业独有前驻外使馆教育参赞资源

中国留学行业专业留学机构 海归背景顾问打造留学设计方案,近乎完美的成功率。

专业办理美、英、澳、加、新、爱、法、荷、挪、丹、芬、比、德、俄、乌、日、韩、马、西、意、白俄等国留学

### 澳洲八大\英国TOP30 (优先录取)

战略合作:  
格林威留学英语  
GreenWay Language Center

# 英澳留学+雅思私教VIP保分

# 一价全包

特色

- 参赞指导
- 留学专家
- 剑桥名师
- 魔鬼私教1V1
- 全日制保分

## 38800

推广价

专业团队:美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞  
 郑州分公司: 0371-60228686 网址: WWW.JJL.CN 中文域名: 金吉列中国  
 地址: 郑州市经三路东风路口招商银行大厦1201-1205室